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Фінансовий облік – це сукупність правил і процедур, які 
забезпечують підготовку, оприлюднення інформації про результати 
діяльності підприємства, установи, організації та його фінансовий 
стан і відповідність вимогам законодавчих актів і стандартів 
бухгалтерського обліку; це комплексний синтетичний облік всіх 
засобів і коштів та всієї економічної діяльності підприємства, 
фірми.



Чому облік важливий?

     Один із ключових принципів менеджменту 
(управління) – неможливо управляти тим, що ти 

не можеш виміряти.

Без якісного обліку у вас не буде системи виміру – 
рішення прийматимуться навмання або 

інтуїтивно.



    У той час, як кораблі Колумба 
здійснювали другу експедицію до 
узбережжя Америки. Лука Пачолі, 
батько фінансового обліку, написав 
одну з двох своїх знакових  “Трактат 
про рахунки і записи” в 1494 році. Саме 
в ній обґрунтовано фінансовий баланс 
підприємства та подвійний запис 
операцій.



Фінансовий облік має певні особливості (на відміну від 
управлінського обліку та податкового):
- користувачами даних 
фінансового обліку є зовнішні 
користувачі (інвестори, 
кредитори та інші) та внутрішні 
користувачі (менеджери);

- процес ведення фінансового 
обліку регламентовано 
Законами України, 
національними положеннями 
(стандартами) бухгалтерського 
обліку та іншими нормативними 
документами;

- фінансовий облік відображає поточну діяльність підприємства на підставі 
минулих операцій;

- за даними фінансового обліку складається фінансова звітність підприємства.

*Фінансовий облік є обов’язковим, його ведення не залежить від внутрішньої 
побудови діяльності підприємства, ведеться з суворим дотриманням вимог і 
положень законодавчих актів та є абсолютно достовірним.
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Принципи побудови фінансового 
обліку на підприємстві:



⦿ фінансовий облік ведеться на підприємстві, обов’язково й згідно 
чинного законодавства;

⦿ вартісний вимір активів та пасивів визначається за історичною 
собівартістю на момент оцінки.

⦿ реалізується принцип підтвердження господарських явищ та процесів. 
Сьогодні в Україні цей принцип реалізується в трьох формах та трьома 
етапами:

⦿ підтвердження господарського явища або процесу у формі первинного 
документа, оформленого згідно вимог діючого законодавства;

⦿ підтвердження стану або зміни стану кожного господарського явища 
або процесу в часі та в просторі (хронологічно та системно), що 
здійснюється у вигляді облікового регістру;

⦿ підтвердження нового стану господарства та його фінансових 
результатів на визначену дату за певний період у формі 
бухгалтерського фінансового балансу та фінансовій звітності;

⦿ реалізується принцип періодизації даних. Цей принцип потребує 
визначення періоду, за який повинен бути визначений кінцевий стан 
стану майна та власності за відповідними об’єктами (активами) та суб’
єктами (пасивами). Таких періодів може бути чотири:

⦿ від початку діяльності до банкрутства;
⦿ від початку діяльності до кінця календарного періоду (року);
⦿ від початку календарного періоду (року) до кінця календарного періоду 

(року);
⦿ від початку календарного періоду (року) до банкрутства.



Об’єктом фінансового обліку є таке 
господарське явище, яке:
⦿ відбулось;
⦿ зміст якого задовольняє виробничому або правовому 

аспекту господарювання ( або обидва одночасно);
⦿ має вартісний вираз.
⦿ До об’єктів фінансового обліку відносяться господарські 

засоби, джерела господарських засобів, господарські 
процеси і явища, які викликають їх зміни.



До елементів методу фінансового обліку 
відносяться:



   Документація – це спосіб відображення 
господарських операцій у визначених носіях 
інформації – на паперових бланках або 
технічних носіях; це письмове свідчення про 
здійснення господарської операції, що надає 
юридичної сили даним бухгалтерського обліку;



Інвентаризація – це спосіб перевірки в натурі 
наявності товарно-матеріальних цінностей і 
грошових коштів шляхом перерахування, 
зважування, обміру й оцінки всіх залишків 
господарських засобів і порівняння з даними 
бухгалтерського обліку;



⦿ рахунок – це спосіб, який дозволяє здійснити 
економічне групування господарських засобів та 
поточний облік однорідних господарських операцій;

⦿ подвійний запис – це спосіб реєстрації даних на 
рахунках бухгалтерського обліку рівними сумами за 
дебетом одних та кредитом інших рахунків;

⦿ калькуляція – це спосіб групування витрат та 
розрахунку собівартості готової продукції, виконаних 
робіт, наданих послуг, обраних об’єктом обліку;

⦿ оцінка – це відображення об’єктів бухгалтерського 
обліку в єдиному грошовому вимірнику з метою 
узагальнення їх в цілому по підприємству;

⦿ баланс – це звіт про фінансовий стан підприємства, 
який відображає на певну дату його активи, зобов’
язання і власний капітал;

⦿ фінансова звітність – бухгалтерська звітність, що 
містить інформацію про фінансове становище, 
результати діяльності та рух грошових коштів 
підприємства за звітний період.




